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Образовательная область: познание

Интеграция образовательных областей: познавательное, социально- коммуникативное, физическая культура, художественно-эстетическое, развитие речи.  
Возраст детей: 4 года средняя группа.

Форма занятия: путешествие.
Формы организации: подгруппа.
Задачи: 
Образовательные Совершенствовать у детей умение сравнивать две равные группы предметов, обозначать результаты сравнения словами: поровну, столько – сколько.
- Закреплять умение сравнивать два предмета по величине, обозначать результаты сравнения словами: большой, маленький, больше, меньше.
- совершенствовать умение сравнивать два предмета по длине, обозначать результаты сравнения словами: длинный – короткий. 


   Развивающие - развивать организационные умения: называть тему занятия, понимать цель задания.
- развивать зрительное восприятие;

- формировать умения сравнивать предметы, определяя их равенство или неравенство на основе составления пар (не прибегая к счету);


Воспитательные - воспитывать коммуникативные умения: помогать друг другу при выполнении заданий, выражать свои действия в речи.

Оборудование и материалы: Дорожка из бумаги, корзина, макет поляны маленькие грибы по количеству детей, разноцветные осенние листья сделанные из бумаги, настоящие шишки большие и маленькие, голубые ленточки для имитации ручейка, дощечки разные по длине, игрушка Белка.

                             Ход занятия.                   

1. Этап. Мотивационный (создание проблемной ситуации).


 – Ребята, посмотрите какая сегодня чудесная погода! Так и хочется прогуляться. Я подумала и решила не пойти ли нам в лес? Вы хотите пойти в лес? 
Ответы детей.
Воспитатель: А какое сейчас время года?
 Ответы детей. 
Воспитатель: Какие вы знаете приметы осени?  
Ответы детей. 
Воспитатель спрашивает у детей на чём можно отправиться в путешествие?
Дети: на машине
В группе стоят стулья по два, один с рулём
Воспитатель вместе с детьми имитирует поездку на машине исполняется песня 
                    «Машина».
Вот мы и приехали выходите пойдёмте гулять.
(Дети идут по дорожке в лес.) Воспитатель обращает внимание детей на корзинку с грибами.)
- Ой, ребята, кто-то корзинку с грибами оставил! 
- Как вы думаете, чья она?
 Ответы детей.

2. Этап. Планирование (реализация детского замысла) 
- Ребята что мы будем делать с корзинкой?
 (Ответы детей).
- Я с вами согласна, нужно найти того кто её потерял.
3. Этап. 
            Создание игровой ситуации (Прогулка в осенний лес)

Воспитатель: Как же нам узнать чья это корзинка?
                    выслушиваются ответы детей.
Воспитатель: Сколько корзинок?
Дети: Корзинка одна.
-А что лежит в ней?
-Дети: Там лежат грибы.
Воспитатель:  Сколько грибов лежит в этой корзинке?
Ответы детей.
Воспитатель: Возьмите каждый по грибочку.
Дети берут грибы.
Воспитатель: Сколько грибочков вы взяли?
Ответы детей.
Посмотрите какая красивая полянка, поставьте сюда свои грибочки и ещё раз мы их посчитаем.

Дети ставят грибы на макет полянки.

Воспитатель: Сколько грибочков на полянке?
Ответы детей.
Педагог обращает внимание детей на разбросанные на дорожке осенние листья:
- Посмотрите как красиво в лесу, 
волшебница осень раскидала красивые листочки.
- Сколько листочков на дорожке? 
Ответы детей
Возьмите каждый по одному листочку и принесите к грибочку.
Дети выполняют упражнение
Воспитатель: Ребята как нам узнать сколько у нас листочков и грибов?
Выслушиваются ответы детей
Воспитатель побуждает детей использовать в речи знакомые выражения, обозначающие равенство: поровну, столько – сколько. 
Воспитатель: Ребята как же нам расположить листочки и грибочки что-бы было видно что их поровну?
Ответы детей можно накрыть листком грибок или поставить грибок на листок.
Воспитатель предлагает выполнить упражнение.
           
Игровое упражнение «Перепрыгни через дощечки». 


Воспитатель: Я думаю что нам надо найти хозяйку корзинки и отдать, идите за мной но будьте очень осторожны я вижу впереди ручей а нам нужно перейти на другую сторону, как же это сделать?

Ответы детей.



Воспитатель показывает детям дощечки.
- Ребята, я нашла дощечки, одинаковые они по длине или нет? Просит показать длинную (короткую) дощечку и предлагает перепрыгнуть через дощечки. 

Физминутка:  «На поляне кедр могучий»

На поляне кедр могучий
Задевает кроной тучи.
Рядом с ним растет сосна, 
К небу тянется она.
(Стоя на правой ноге, тянем руки вверх, потом тоже на левой).
Мы внизу грибочки ищем
И в траве усердно рыщем.
Раз грибок, и два – грибок, 
Положи их в кузовок.
(Наклониться вперед и коснуться правой рукой левой ступни, потом наоборот).

Игровое упражнение «Найди пару».

- Воспитатель. Ребята мы с вами пришли в ельник, смотрите  сколько тут шишек! 
  Дети вместе с воспитателем рассматривают шишки. 
- Шишки одинаковые по величине? 
[bookmark: _GoBack]  Ответы детей.
  Затем воспитатель предлагает: 
- Возьмите по одной большой шишке. подберите ей пару – маленькую шишку. Попробуйте спрятать в ладошках большую (маленькую) шишку. Возьмите маленькую шишку в правую руку, а большую в левую руку. Что можно сказать о маленькой шишке если  сравнить её с большой?
Маленькая шишка меньше большой. 
- Что можно сказать о величине большой шишки по сравнению с маленькой? Большая шишка больше маленькой шишки.
Воспитатель.  Как вы думаете, шишки нам пригодятся?
Дети идут дальше и приходят к Белочке.
Воспитатель: Ребята, а кто это там прячется в дупле на дереве?
 Ответы детей.
Воспитатель достает игрушку Белку.
-Воспитатель: Здравствуй Белочка! Мы сегодня с ребятами нашли корзинку с грибами? Она твоя? 
Белочка: - Да, моя. 
- Воспитатель: Мы хотим тебе её вернуть. 
-Белка: - Спасибо, ребята. Я очень рада, что она нашлась. Это мои запасы на зиму. 
-Воспитатель: Белочка мы дарим тебе эти шишки, которые мы нашли в лесу.
- Белка: Спасибо ребята, они зимой мне пригодятся.
-Воспитатель: Нам пора возвращаться домой. До свидания! Приходи к нам в гости.


Итог занятия.
- Ребята, вам понравилось наше путешествие?
- Что нового вы узнали?
- Кого вы встретили в лесу?
- Что понравилось больше всего?







